

Дорогие друзья, коллеги!

В связи с распространением эпидемии коронавируса Указом Президента России В.В. Путина неделя с 30 марта по 5 апреля объявлена нерабочей. Ученые, профессура, работники инженерной и инновационной сферы привыкли ценить время, и в сложившейся обстановке оно становится еще дороже.

Не на рабочих местах, но на удаленном доступе мы продолжаем научный поиск по всему фронту исследований, среди которых критически важным направлением становится биомедицина, прежде всего — вирусология и всё, что с ней связано, включая средства дистанционной диагностики и индивидуальной защиты. В Государственном научном центре вирусологии и биотехнологии «Вектор» (научоград Кольцово Новосибирского научного центра) идет интенсивная разработка вакцин против коронавируса, в институтах новосибирского Академгородка создаются экспресс-диагностикумы. Ведется интенсивная работа с региональной властью и бизнесом по ускоренной организации массового производства разработанных в наших институтах тепловизоров медицинского назначения и систем дезинфекции воздуха. Аналогичные усилия предпринимаются в других научных центрах Сибирского макрорегиона, НИИ и лабораториях, медицинских и классических университетах.

При этом в обыденной жизни мы обязаны соблюдать требования безопасности и гигиены, воздерживаться от избыточных контактов, выполнять рекомендации государственных органов. Жизнь по измененным правилам непривычна, но как долго такое продлится — зависит от того, как мы будем соблюдать эти правила. «Россия сосредотачивается» — слова лицейского друга Пушкина канцлера великой Российской Империи Александра Горчакова очень четко совпадают с нашим настроем.

Желаем вам душевного равновесия, благополучия и прежде всего — здоровья!

Председатель Сибирского отделения РАН

академик В. Н. Пармон

Главный ученый секретарь Сибирского отделения РАН

академик Д. М. Маркович